
 

 

 

 

 
 می رسد.  𝐾𝑟36به آرایش گاز نجیب هم دوره خود یعنی  الکترون  2است که با دریافت  𝑆𝑒34همان  Y عنصر  – 1گزینه  پاسخ : 

 __________________________________________________ 

 
 3گزینه  پاسخ : 

 است.  5است که اختلاف عدد اتمی آن ها  𝑆𝑐21و نخستین عنصر واسطه دوره چهارم  𝑆16ب: قوی ترین نافلز جامد دوره سوم گوگرد  

  p4و برای   4برابر  s4برای  n+lمی باشد.مجموع  4𝑠24𝑝5که آرایش الکترونی لایه ظرفیت آن به صورت  𝑆𝑒34نافلز مایع دوره چهارم  د: 

4می باشد.   5برابر  × 2 + 5 × 5 =  برابر است.  15از گروه  𝐴𝑠33با عدد اتمی   33

 است.  5است که اختلاف آن ها    3و قوی ترین فلز دوره دوم لیتیم با عدد اتمی   8اکسیژن با عدد اتمی   16گروه  الف: قوی ترین نافلز 

  1عنصر وجود دارد و عدد اتمی هیج گاز نجیبی  1که بین این دو تنها   𝑆16و دومین نافلز دوره سوم   𝑆𝑖14ج: نخستین شبه فلز جامد دوره سوم 

 نیست.

 __________________________________________________ 

 

 4گزینه  پاسخ : 

 است.(  4𝑠1.)زیرا آرایش الکترونی آن ها  می شود 𝐶𝑢29و   𝑆𝑐21و عناصر واسطه دوره چهارم به جز   𝐶𝑎20شامل  مشخصات سوال 

 (l=2ندارند.)  dالکترون در زیر لایه   4می باشد و هیچ کدام از عناصر فوق  8در این عناصر برابر  sشمار الکترون های زیر لایه 

 :عناصر واسطه می توانند با عدد های اکسایش متفاوت نمک های رنگی داشته باشند. 1

 است.  8برابر  l=2تعداد الکترون های با   𝑁𝑖28:در اتم عنصر 2

 + و می تواند با کلر چنین ترکیب هایی تشکیل دهد.2+ و  3:مثلا آهن دارای یون های با بار 3

 __________________________________________________ 
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 توان از جرم آن صرف نظر کرد.است و با تقریب خوب می جرم الکترون ناچیز  – 2گزینه  پاسخ : 

 :دو عنصر تعداد پروتون و نوترون متفاوتی دارند و نمی توان از جرم آن ها چشم پوشی کرد. 1

 :شمار اتم ها در یک مول از هر اتمی برابر عدد آووگادرو می باشد. 3

 می باشد.  273=81مول آلومینیم برابر   3و جرم   405/1= 60مول آرگون   1/  5:جرم 4

 __________________________________________________ 

 
 

 4گزینه  پاسخ : 

𝜽2

𝜽1
=

2
10

→
𝜽2

24
=

2
10

→ 𝜽2 = 4/8 → 𝜽 = −6x+24→4/8=-6x+24→x=
−19/2
-6

= 3/2 

 __________________________________________________ 

 

 3گزینه  پاسخ : 

𝐶4𝐻𝑛𝑂2موازنه واکنش به صورت   + (3 +
𝑛

4
) 𝑂2 → 4𝐶𝑂2 +

𝑛

2
𝐻2𝑂 :است ، داریم 

0/3
1

=
48

32× (3 +
𝑛
4)

=
1/5

12 + 𝑛
4

=
6

12 + 𝑛
→ 𝑛 = 8 

 __________________________________________________ 

 

 2گزینه  پاسخ : 

𝐶𝑢2𝑆موازنه واکنش به صورت   + 12𝐻𝑁𝑂3 → 𝐶𝑢(𝑁𝑂3)2 + 10𝑁𝑂2 + 6𝐻2𝑂 + 𝐶𝑢𝑆𝑂4  : است ، داریم 

0/75
1

=
𝑥

160
→ 𝑥 = 120 g 𝐶𝑢𝑆𝑂4 

 است. 12و ضریب اسید برابر  10فرآورده گازی برابر  :ضریب 1

 واحد تغییر کرده است در حالی که عدد اکسایش هیدروژن تغییر نکرده است.  1:عدد اکسایش مس ،  3
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 3گزینه  پاسخ : 

 دمای اتاق مایع و حالت فیزیکی آمونیاک و دی متیل اتر گاز است. ب: حالت فیزیکی کلروفرم و هگزان در 

 د: آمونیاک به دلیل داشتن هیدروژن می تواند جاذبه بین مولکولی از نوع پیوند هیدروژنی تشکیل دهد.

 الف: گشتاور دو قطبی هگزان تقریبا برابر صفر است.سایر مواد گشتاور دو قطبی بزرگتر از صفر دارند. 

 های جانبی )هیدروژن( بار جزئی مثبت دارند. ج: در آمونیاک اتم 

 __________________________________________________ 

 

 1گزینه  پاسخ : 

20 =
𝑠

𝑠 + 100
× 100 → 𝑠 = 25  ,  25𝑔 ×

200𝑔

100𝑔
= 50𝑔 

 

 __________________________________________________ 

 
 مواد با دو حالت فیزیکی مختلف می تواندد دو لایه مجزا تشکیل دهند.  – 2گزینه  پاسخ : 

 : در محلول دو فاز تشکیل نمی شود. 1

 : اگر محلول آبی باشند دو لایه مجزا تشکیل نمی دهند. 3

 بیشتر خواهد بود.  Aدر بالای لوله است پس چگالی کمتری دارد ، بنابراین با جرم برابر حتما حجم  A: چون 4

 __________________________________________________ 

 
 4گزینه  پاسخ : 

0/72𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝐶𝑙با توجه به معادله موازنه شده داریم:  ×
3𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑎𝐶𝑙2

6𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝐶𝑙
×

3mol

1𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑎𝐶𝑙2
= 1/08𝑚𝑜𝑙 → 𝑀 =

1/08
0/8

= 1/35 
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 است :  𝐶6𝐻12فرمول مولکولی هگزن به صورت   – 1گزینه  پاسخ : 

 است.)نسبت یک سوم( 12و شمار هیدروژن ها  4کربن   –: شمار پیوند های یگانه کربن 3: می تواند شاخه فرعی داشته باشد.  2

 می باشد.)سه برابر(  4کربن  –و شمار پیوند های یگانه کربن  12روژن هید –: شمار پیوند های کربن 4

 __________________________________________________ 

 
 4گزینه  پاسخ : 

چربی𝑄بر اساس اینکه   = 2𝑄 داریم :   زغال𝑚چربی × 39 × 0/8 = 2 × 𝑚 زغال × 30 × 0/5 →
𝑚 زغال

𝑚چربی
=

31/2
30

= 1/04 

 __________________________________________________ 

 
 واکنش پذیری پتاسیم از سایر عنصر ها بیشتر است و بنابراین استخراج آن دشوار تر است.  – 3گزینه  پاسخ : 

 : پتاسیم 4                        : نقره 2                           : نقره     1

 __________________________________________________ 

 

𝐶3𝐻4پس واکنش به صورت متان سیرشده است و وارد واکنش نمی شود   – 2گزینه  پاسخ :  + 2𝐻2 → 𝐶3𝐻8  : است 

32افزایش جرم مخلوط واکنش به سبب اضافه شدن هیدروژن است بنابراین جرم هیدروژن را به دست می آوریم :   ×
7/5
100

= 2/4𝑔 

2/4𝑔𝐻2 ×
1𝑚𝑜𝑙 𝐻2

2𝑔𝐻2
×

1𝑚𝑜𝑙𝐶3𝐻4 

2𝑚𝑜𝑙 𝐻2
×

40𝑔𝐶3𝐻4

1𝑚𝑜𝑙𝐶3𝐻4
= 24𝑔𝐶3𝐻4 → 𝑚𝐶𝐻4 = 32-24 = 8𝑔 → 𝑀 =

8
16
2

= 0/25 

 __________________________________________________ 

 

 است که همواره نسبت کربن به هیدروژن برابر است.  𝐶n𝐻2𝑛فرمول آلکن ها و سیکلوآلکان ها به صورت   – 4گزینه  پاسخ : 
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 3گزینه  پاسخ : 

 
𝐻∆      : دست می آید بهآنتالپی واکنش  با توجه به ساختار مواد = (840 + 2(435)) − (4 × 415 + 350) = −300𝐾𝑗/𝑚𝑜𝑙 

 لوژول است: کی 75مول کربن دی اکسید  3اصل از چگالش انرژی آزاد می شود بنابراین گرمای ح  Kj25کربن دی اکسید از چگالش هر مول 

75𝐾𝑗 ×
1mol𝐶2𝐻2 

300𝐾𝑗
×

26𝑔𝐶2𝐻2

1mol𝐶2𝐻2
= 6/5𝑔𝐶2𝐻2 

 

 __________________________________________________ 

 
𝐴2واکنش به صورت  موازنه  – 1گزینه  پاسخ :  + 3𝐷2 → 2𝐴𝐷3  غلظت  ا توجه به نمودار گزینه اول مشخص می شود ؛ بمی باشد𝐷2   در

    بنابراین :؛ است  3/0برابر   4قیقه د

             [𝐴𝐷3] = 2𝑥 = 2 × 0/1 = 0/2 [𝐷2]:0/6 − 3𝑥 = 0/3 → 𝑥 = 0/1 , [𝐴2] = 0/2 − 𝑥 = 0/2 − 0/1 = 0/1 ,  
0/1غلظت گازهای برابر  در مجموع   4قیقه در دن بنابرای  + 0/3 + 0/2 = 0/6𝑚𝑜𝑙/𝑙  0/6و شمار مول ها  است × 2 =  است.  1/2
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 2گزینه  پاسخ : 

ون مقدار سرعت مثبت است نتیجه  است ، همچنین چ  1برابر   Aتری برابر است پس ضریب استوکیوم Aبا سرعت متوسط واکنش چون سرعت 

 فرآورده واکنش است.  Aمی شود که 

 __________________________________________________ 

 

 های زیر ممکن است : حالت  – 4گزینه  پاسخ : 

𝑋:3𝑑10 , 𝑌: 4𝑝3  → 𝑋 = 𝑍𝑛30  𝑜𝑟 𝐶𝑢29 𝑌 و  = 𝐴𝑠33  → 33 − 29 = 33 و 4 − 30 = 3 

𝑋:3𝑑8 , 𝑌: 4𝑝1  → 𝑋 = 𝑁𝑖28 𝑌 و  = 𝐺𝑎31  → 31 − 28 = 3  

 __________________________________________________ 

 

 1گزینه  پاسخ : 

𝑅𝑁𝑂2 =
5/4𝑚𝑜𝑙

𝑙𝑚𝑖𝑛
=

∆𝑛

2 ×
20
60

→ ∆𝑛𝑁𝑂2 = 3/6𝑚𝑜𝑙 → ∆𝑛𝑁2𝑂5 =
1
2

× ∆𝑛𝑁𝑂2 = 1/8𝑚𝑜𝑙 → 𝑛1 = 4 − 1/8 = 2/2 

 باشد. سایر گزینه ها به وضوح اشتباه است :  0/ 4می تواند نیز  𝑛3  و مقدار  

𝑛𝑂2∆ت تولید اکسیژن است :  : سرعت واکنش برابر سرع2 =
1
2

× ∆𝑛𝑁2𝑂5 = 0/6𝑚𝑜𝑙   ؛ پس𝑅𝑂2 =
0/6

2×10
= 0/03 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

 

1/5+6برابر  آورده ها فرغلظت : در این صورت 3
2

=  است.  3/75

2+8ژن داریم که مول اکسی 2دی اکسید و   تروژنمول نی 8ورت ص: در این 4
4

=  می شود.  2/5

 __________________________________________________ 

 

 4گزینه  پاسخ : 

 است.  2فر وجود دارد شمار جفت الکترون های ناپیوندی برابر م کربن با عدد اکسایش صات 3

 نیل و متیل در ساختار مشخص است. گروه عاملی کربو : در ساختار 1

 است.   3اختلاف آن ها که  است 7برابر   C-Cو شمار پیوند های  10برابر   C-H: شمار پیوند های  2

16×2ن داریم پس :  اتم هیدروژ  10ن و  : دو اتم اکسیژ3
10

=  است.  3/2

 __________________________________________________ 

 

 3گزینه  پاسخ : 

 بنابراین : انه موجود است پیوند دو گ 3در هر واحد پلی استیرن  وگانه  3وند  پی 1انواتن  در هر واحد سی 

18000
2 × 3

= 3000 = → پیوند دوگانه 𝑚 = 𝑛 × 𝑚مونومر = 3000 × 104 = 312000 

 __________________________________________________ 

 
 1گزینه  پاسخ : 

[𝐻+] = 10−10/3 = 10-11 × 100/7 = 5 × 10-11 → 𝑛 = 5 × 10-11 × 0/5 = 2/5 × 10-11 
 

[𝑂𝐻−] = 10−3/7 = 10-4 × 100/3 = 2 × 𝛼 و10-4 × [𝐷𝑂𝐻] = [𝑂𝐻−] → 𝛼 × 𝑀 = 2 × 10-4 → 𝑀 = 0/02 

𝑚 =
0/02𝑚𝑜𝑙

𝑙
× 2𝑙 × 200𝑔 = 8𝑔 →

8
40

× 100 = 20 
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اگر شمار مول های حل دو مول یون موجود است.بنابراین  𝐻𝐶𝑙لول  و در هر محمول یون  4لول لیتیم اکسید مح هر در – 2گزینه  پاسخ : 

 مول یون هستند.  2دارای   د نصف شمار مول های هیدروژن کلرید باشد ، هر دو محلولشونده لیتیم اکسی

𝐿𝑖2𝑂 + 𝐻2𝑂 → 2𝐿𝑖𝑂𝐻:2𝐿𝑖+ , 2 𝑂𝐻−  →  یون4

𝐻𝐶𝑙 → 𝐻 + 𝐶𝑙 ∶ 1𝐻+ , 1𝐶𝑙−  →  یون2

 __________________________________________________ 

 
28𝑛در نظر بگیریم جرم آن   𝐶n𝐻2𝑛+1فرمول را با  Rگر ا – 2گزینه  پاسخ :  +  خواهد بود :  144

0.06
2

=
17/7

28𝑛 + 144 → 𝑛 ≈ 18 
0.06

2
=

x

2 × 2 → 𝑥 = 0/12 

 __________________________________________________ 

 
 

 3گزینه  پاسخ : 

 : گریس در آب حل نمی شود و گروه هیدروکسیل هم ندارد. 1

 ن نمی باشد. ئید است و همگ صابون کلوغن و و رووط آب خل: م2

 غیر صابونی در آب سخت رسوب نمی دهند.: پاک کننده های 4

 __________________________________________________ 

2 2 

 دبیر مدارس و آموزشکاه های تبریز                                           سید مهدی غفوری                                                                                                               

 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

 

 
 است :  کاتدکروم کروم ، -ست و در سلول منگنزامنیزیم آند ره ، نق-سلول منیزیمدر  – 1گزینه  پاسخ : 

𝑀𝑔 + 2𝐴𝑔+ → 𝑀𝑔2+ + 2𝐴𝑔 →
𝑥

1 × 24
=

3/24
2 × 108

→ 𝑥 = 0/36𝑔 𝑀𝑔 → 𝑚𝐶𝑟 = 2 × 0/36 = 0/72 

3𝑀𝑛 + 2𝐶𝑟3+ → 3𝑀𝑛2+ + 2𝐶𝑟 →
𝑥

6 × 6/02×1023 =
0/72

2 × 52
→ 𝑥 = 2/5 × 1022𝑒  

 __________________________________________________ 

 

است ، از عبارت دوم :قدرت  Xبیشتر از   Zندگی از عبارت اول متوجه می شویم قدرت کاهیحات سوال توجه به توضبا  – 4گزینه  پاسخ : 

نیز از   Dبیشتر است و قدرت کاهندگی  Dاز  Zندگی سه عنصر دیگر کمتر است ، از عبارت سوم : قدرت کاهندگی کاهت از قدر Cuکاهندگی 

 صحیح است.  4بیشتر است. بنابراین گزینه  Xو  Aندگی قدرت کاه

 __________________________________________________ 

 

 توجه به ساختار بنزآلدهید داریم : با  – 1گزینه  پاسخ : 

 

 
 __________________________________________________ 

 
 بیان شده است. ازدهم  کتاب درسی دو 80حاشیه صفحه در  – 3گزینه  پاسخ : 
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 یر ساختار دو ماده رسم شده است : زدر  – 2گزینه  پاسخ : 

 
  __________________________________________________ 

 
𝐶𝐹4    واکنش به صورتمعادله  – 3گزینه  پاسخ :  + 𝐶𝑂2 → 2𝐶𝑂𝐹2  : است 

𝐶𝑂𝐹2 𝐶𝑂2 𝐶𝐹4  

+2𝑥 −𝑥 −𝑥  تغییرات 

0/2 + 2𝑥 1 − 𝑥 1 − 𝑥 تعادل 

 

𝐾 =
[𝐶𝑂𝐹2]2

[𝐶𝐹4][𝐶𝑂2]
=

(
0/2 + 2𝑥

3 )
2

(
1 − 𝑥

3 )
2 = 0/25 → 𝑥 = 0/12 

(1 − 𝑥) + (1 − 𝑥)

0/2 + 2𝑥
=

0/88 + 0/88
0/2 + 2 × 0/12

=
1/76
0/44

= 4 

 _____________________________ _____________________ 

 
 ام نمی شود.کتاب درسی دوازدهم بیان شده است.دقت کنید این واکنش در دماهای پایین انج 100ر صفحه د – 4گزینه  پاسخ : 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

 

 

 

 
 1گزینه  پاسخ : 

𝐻𝐵𝑟 𝐵𝑟2 𝐻2  

 تعداد مول 1 1 1
1
2

= 0/5 
1
2

= 0/5 
1
2

=  لیتر 2غلطت در حجم  0/5

1
5

= 0/2 
1
5

= 0/2 
1
5

=  لیتر 5غلطت در حجم  0/2

0/2
0/5

= 0/4 
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